

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mal számunk főbb közleményei: Vessirek: Mi lesz a kvótával? Késletünk. Országgyűlés. (A főrendiház ülése.)

tunk egész erejével ellent nem állt volna, meg is történt volna az országgal ez a csúfság. De mi ellent álltunk, s végre a kormány is belátta, hogy az egyedüli alkotmányos utat, ha a javaslatot visszavonja; és így is tett.

zát és a császár hatalmára támaszkodik; tehát állandó hasznát nem lehet alkotmányos, a mint nem alkotmányos az sem, hogy állandón a király határozza meg a kvótát.

rését is ennek az újító szellemnek tulajdonítják — mert hat minden epeket meg vannak a maga bajai s minden elégedetlenség magokon kívül keresik a bajok okát.

Egy részük csak anyagi érdek fejében veszi fel a keresztényeket. Szíriában például egyesek paraszterületek az a foglalkozást, hogy jó pénzért keresztényekké lesznek, azután elköltözköznek, s egy más városban előlről kezdik. Idehaza pedig ezalatt éheznek a testvéreink.

Mi lesz a kvótával?

Megszavazták. Mindent megszavazták. Előbb a kvótát emelték fel, később a közös költségkelet. Seneca azt írta egykor, hogy: „Per scelera semper sceleribus certant et iter”;

Ma ismét ott vagyunk, a hol voltunk múlt decemberben; és nem tudjuk, hogy a kormány okult-e a multakon? Belátjuk, hogy a 67-es álláspontról véve a helyzetet, a kérdés benyolult és nehéz; mert nehéz megállapítani azt, hogy a két országgyűlés nem tudott megegyezni, ha meg sem kísérelték az egyezkedést.

Lehetetlen be nem látni, hogy már hosszabb idő óta nem létezik Ausztriában az a teljes alkotmányosság, a melyet a magyar törvény a közös ügyek fenntartásának alapföltételéül szabott.

Ebből a tényből pedig első sorban a felekezeti túrelmétség szűrie le a tanulságot a maga mindennapi használatára. Mikor arról szeretnek panaszkodni egyesek, hogy nálunk üldözik a katolikusokat, ismét mások arról, hogy einymoják a protestánsokat s mikor a zsidók is eféle panaszokkal állanak elő és a sok panaszi miatt senyvedtetve van a jó egyetértés; akkor gondoljunk arra, hogy a távol keletnek nagy birodalmában ezrelék üldözik le a keresztényeket a hitük miatt.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A főrendiház ülése május 23-án.

A főrendiház ma, meglehetősen csekély részvétel mellett, ülést tartott, melyen rövid másfél óra alatt nem kevesebb, mint tízvennégy különféle javaslatot, illetőleg jelentést intézett el. A napirendre küldött összes tárgyak között csupán a szeszkontingensről szóló javaslatnál volt egy kis futólagos vita, de ez is minden veszedelm nélkül múlt el.

A két országgyűlés elfogadta a mult évben megállapított arányt, a melyet uralkodói döntéssel kellett létesíteni. És most mi lesz? Van-e arra a legítavolábiról is kitiltás, hogy a két országgyűlés ezt megszavazza?

De másrészt a törvény nem azt rendeli, hogy csak az egyik országgyűlésen kísérlejk meg, s a másikon nem; hanem azt, hogy mind a kettőn; és minthogy a magyar országgyűlés munkaképes, az osztrák birodalmi gyűlés pedig nem az, sőt reménytelenül van munkaképtelen állapotban, tehát előbb ott kell a kísérletet megtenni, és csak aztán nálunk.

Örködnünk kell tehát, hogy ha a kormány az országgyűlés elé hozza a kvótakérdést addig, míg Ausztriában fennállnak a jelen állapotok, a függetlenségi párt helyt tudjon állni ismét, úgy mint helyt állt számtalanszor, s épen e kérdésben is, teljes győzelmet aratva mult decemberben.

Budapest, május 23.

A kvótabizottság jelentése. Az osztrák kvótabizottság ma közzétette jelentése arra utal, hogy az 1899. november 25-ik jelentésben részletesen kimutatta, hogy miként 1887-ben, úgy most is kompromisszum utján állapították meg a hozzájárulás arányát, mert a kvótabizottság nem tudta megegyezni a kvóta kiszámításának alapjaira nézve. Az osztrák kvótabizottság végre azt a határozatot megfogalmazta, hogy a miniszteriumok kötelesek, hogy a kvótabizottság feladatát az az érdekek alapján vizsgálják, hogy a határozott normák alapján meg Magyarországgal a közös ügyek költségéhez való hozzájárulás arányának kiszámítására.

Ausztriában a legmerészebb optimizmussal sem lehet feltételezni azt, hogy a kvóta kérdése a birodalmi gyűlés elé kerülhessen. Megfogja-e kísérteni, ennek dacára a magyar kormány a kvóta kérdést a magyar országgyűlés elé hozni?

E szempontról indulva ki, nyugodtan kellene bevárnunk, hogy mit fog csinálni az osztrák birodalmi gyűlés. Csak hogy már megszoktuk azt, hogy hazánkban minden esodott mond; tehát meglehet, hogy esodott fog mondani a józan ész is, a törvény egyhangú rendelkezése is.

Közéletünk.

© Kihírbán újra üldözik a keresztényeket. Tömegesen gyilkolják le azokat a benszült kihírbánait, a kik elhagyták ösök hitét és felvetették a keresztény szentségét. S az üldözöket kivérez részeket azok a jámbor férfiak is, kik mint hiteltörök működnek a távol keleten, a kik itt hagyták a nyugati kultúra minden nyelvet, mindazt az élvezetet, melyet a modern élet nyújt, hogy feladhatják magokat mások helyett s hogy mások részesítsenek a vallás vigaszában, melylyel az ő szívök betelt.

De mert mi hazánk jogait törvényekkel akarjuk felépíteni, s a törvények erejével akarjuk fenntartani, mi nem engedhetjük azt, hogy a törvényisztelet fogalma egészen kirtássek a jelen nemzedék közszelleméből. Nem engedhetjük tehát meg, (amennyire erök engedi), hogy a fennálló törvények szelleme és betíje megsértessenek úgy, hogy a magyar országgyűlés megszavazza a kvótát, és mégis a király döntse el azt, a mit a magyar országgyűlés már megszavazott. A törvény azt rendel, hogy a király csak akkor dönt, ha a két országgyűlés nem tud megegyezni, ha pedig nem tud megegyezni, akkor nem szavaz.

A lovagiasság szabályai szerint.

Második napján a nagy murinak, a mely Dabronyknál folyt abból az alkalomból, hogy az öreg Dabronyi Kálmán a nevenapját ünnepelte, egyszerre csak boldog dolog történt. Az öreg ur épen a szobájába vonult, hogy ha többre nem, hát legalább egy-két órára lepihenjen. (Mert hiába: harminchét órái éves, ivas, larokkias, muzsikáltatás után mégis csak elkel egy kis nyugalom, mikor az ember már túl van a hatvanézik esztendőjén.) Épen ki akart nyugotni a medvéörök ottománján, a mikor berohant hozzá az öcsése. — No Kálmán bátyám, vége a mulatságnak!

lehet öyat a szeme közé vágni, hogy nem való ur né közé! — Megzavartad a muri és a leányok szinte felve húzódtak az anyjuk hata mögé, a mikor meghallották, hogy párba jársz. Ezti néi megpróbálta ugyan, hogy békeséget csináljon a két dühös legény közt, Dabronyi Bella is kérélte Gróthyt: — Ugyan ne bolondozzanak! De ez nem használt. Sőt talán még ártott is. Mert most már csak azért is meg akarák mutatni mind a ketten, hogy ok micsoda kemény hezők s a mikor Dabronyi Kálmán megint belepélt, az volt a helyzet, hogy Simon Jóska épen javában tárgyalt két gentemmel, a kiket arra kért, hogy szíveskedjenek az ügyben eljárni, Gróthy meg kiázent a kocsisának, hogy legyen be.

és Dabronyi intett a bérnesnek. — Miska! Fogjok meg a tekintetes urat. Meg ezt a masikat is, aztán hozzatok! A hat legény kétszer se parancsolatott magának A következő pillanaton a zingar Simon Jóska a labával palinált a levegőben. Gróthy Bella, a ki csaknem öles flu volt és széles, mint egy porosz gardista, megpróbálta, hogy ellentájon, de hiába próbálta. A vasmarku fezők legyőzték és vitték, mint a hogy meghagyta a gazdájuk. — Utánam, a hátsó szoba felé! — mondta Dabronyi. Úgy ni! Be velök, mind a kettővel! És a hogy aztán Gróthy is meg Simon is ott voltak a hátsó szobában, melyből csak egy ajtó vezetett ki s a melynek az ablakain hatalmas vasrész volt, az öreg Dabronyi a legnagyobb lelki nyugalommal fordította rá a kulcsot a zarr. — Így! — szölt be a dühös oroszlanoknak. — Itt aztan nem bannom duellalhottok! Gróthy ekéseredetlen ráta a nehéz tölgyfaajtót, abban a reményben, hogy föl tudja pattantani. Meddó vállalkozás! A Dabronyi-ház nem filigrán modern alkotás volt, annak az ajtaját ugyan nehéz volt fölfésztetni. — Csak ráz fiam, ráz! — mondta Dabronyi. Majd hába hagyod, ha kifaradtal. Simon Jóska meg ordított, mint egy sakál: — Kálmán bátyám, soha az életben ezt meg böcsötöm neked! — Jól van öcsém! — Boszut állok! — Jól van öcsém! Hanem azért még sem eresztelék ki. Dabronyi ott hagyta öket. A hogy végighaladt a mozaikkal kirakott folyosón, Simon Jóska utána kiáltott: — Kálmán bácsi! Ne okoskodjál! Eressz ki! — Majd ha kibékültek öcsém, majd ha kibékültek! — felelt vissza Dabronyi stoikus nyugalommal. A vendége meghorogtak, mikor visszaérkezett közejük: — Mit csináltál velük? Csak nem húzattál öket deresz? — Ördögöt! Összeszedtem öket egy szobába! — De hiszen a milyen dühösek, úgy feljeltek egymást, mint két oroszlan! Bieskara mennek. — Sose jéletek! Gróthy meg Simon pedig csakugyan nyár járkáltak föl és alá abban a szobában, mint két ketreczbe zárt oroszlan. Gyilkos terveket forgatott

a fejében mindenik. Szinte reszkettek a tehetetlen dühölt. És közbe-közbe vad haraggal méretek egymást végig. Egy parszor Gróthy még rázógaltta. Döngölte az ajtó, de aztan csakugyan belefaradt. Hat egy lesújtó pillantást vetve Simon Jóska-ra, hirtelen gondolt egyet és végigfeküdt az öblös, nagy divanon. Egy perczellet később horlyogott, mint egy medve. — Csinos mulatság! — morgott magában Simon Jóska. — Most én itt halgassam, hogy ez hogy húzza végig a bőrt a fagyon. Aztan tanakodott, hogy mit csináljon. Lefeküdjék? Nem volt almós. Hat elkezdett kotorászni a szobában és a szekrény tetéjén talalt egy pakli kártyát. Leült és elkezdett patienecni. Rakta a „kis Napoleon”-t nagy kitarással és türelemmel, de utobbi bejelent és azon töprengött, hogy legalább volna valami olvasni valója, ha már beszélgetni nem lehet. Négy órai horoklás után Gróthy felébredt. Ásítózott, nyugtázkodott és aztan böszülten járkált föl és alá. Meglátta, hogy az ablak alatt elhalad az egyik eszed; hát kiszölt neki: — Te, legialább hozzatok italt meg enni-valót. — Nem lehet, kezét eskölom! — Miért? — Megiltotta a nagyéagos ur! Gyönyörű állapot! A szobafogság mellé még koplalás és szomjazás is. Gróthy szénérett, hogy nem talál-e valami harapni valót. Hát talált. Az almáriom tetéjén volt egy nagy üveg barack-lekvár. — Vigye az ördög! — gondolta magában. — Ha egyből nincs, eszem barack-lekvárt. De a mint hozza szagolt, elolta maga elől az üveget. — Br, milyen savanyu szaga van! — mondta, mintha magában beszélne. Kivülről pedig behallatszott a cigány muzsikája. Valami fölbemészó keringőt húztak. Odalenn most vígan táncolnak, iszognak, makoznak. És ok meg becsukva, tartalusi kinokát szenvednek. És egy lélek se nézett feléjük. Kálmán bácsi képes rá, hogy agyonéhezeti öket. — Hat mi vagyok én? — Uirik Borbála vagyok én? — tört ki végre Gróthyból a keserűség. Épen tizenkét órája voltak már becsukva. Lenn, a vendégsereg közt, hogy elmulat volna ez az idő! Így, mintha egy egész örökévalóság lett volna ez a tizenkét óra.

Utóvégre Simon Jóska mégis csak elővette a lekváros üveget. Csak nem halhatott éhen! A szakkésével kezdett szedetgni belőle és nagyokat falt. — Nini, nem is olyan rossz! — szölt ő is úgy, mintha magában beszélne. És a lekvár szüdeslettel gyorsasággal fogyott a nagyhasu üvegéből. Gróthy fekte karikákat látott már a szeme előtt szörnyű éhségben. A gyomra kongott az ürességtől és az étvágya csak nőtt, a mikor látta, hogy Simon Jóska hogy eszik. Sámte ájulas környékezte már. — Ez a zsvány képes rá — gondolta magában — hogy tölálja az egész lekvárt és nekem egy csöppet se hagy belőle! Pernahajder! Boszúból bepofazza az egészét! Nem, nem álta ki tovább. Történjek akármí, de ő kiragadja az üveget a Simon Jóska karmai közül és megnemti a lekvárból azt, a mi még megmenthető. Szörnyű harozot virott magával. Megtegye, ne tegye? És nagy lelkítusa után hirtelen odalépett Simonhoz, megalnt mellette és a mikor Simon Jóska csodálkozva nézett rá, hogy hát mi lesz, Gróthy egyszerre letett a rabló szándékrol. — Szep szélid hangon mondta: — Vigyen el az ördög Jóska, hát hagjál már nekem is! És odalenn egyszerre csak azt mondta Dabronyi: — Hat már most mégis csak utána nézek, mit csinálnak a rabok! Odament az ajtóhoz és halgatódzott. És a hogy tülelt, nevetésre szélesedett el az arca. Intett a tartsaságnak: — Jöjjetek! Odasomfordált az ajtóhoz az egész vendégsereg. Lábjuhgyeken, hogy Gróthy meg Simon meg ne haljék. És egyszerre bösz kiállás hallatszott belőlük! — Hogy a menyidörgös mennyő csapjon belőlük! Huszonkettő... Fuccs! A halálos ellenségek — huszonegyzetek. És nagyot néztek, mikor egyszerre csak kitarult előtük börtönük ajtaja és a cigány razendített a Rakóczi-indulóra. Dabronyi Kálmán beszölt nekik: — No, hát gyereki ki!... Az ügyet a lovagiasság szabályai szerint befejezettek nyilvánítottam!





Magyar Iparművészet. A m. iparművészet...

A magyar könyvtár áprilisi havi füzetei most...

A kir. kuria főtáncbírói tanácsa által hozott...

Két monografia.

Szeged története. Írta: Balogh János. I-IV. kötet.

Történelmi irodalmunk újabb becses gyarapodása...

A nagy dícsérettel szüdhadunk a másik monografiáról is...

A gazdag tartalma könyvből kiválóan érdekes mind...

A közönség, a városi képviselő palota...

TANÜGY.

Gyertyánffy-ünnep. Meghát ünnepet rendeznek...

Megemlítjük egyuttal, hogy az iglói áll. tanítóképző...

Egy igazgató ünnepsége. Szentele Pal, a bicskei...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A fővárosi tanács. A földművelésügyi miniszter...

A fővárosi közgyűlése.

A fővárosi törvényhatósági bizottsága ma délután...

A napirendre térve, a főútról vonatkozó szabályrendelet...

A szekerésfővárosi közgyűlése tavaly elhatározta...

A közönség, a városi képviselő palota...

Elfogadták szó nélkül a lóvásári szabályrendelet...

A budai pedagógiai egykori tanítványai, most a köz...

A marhavásártérien működő bizományosok ügyével...

A budapesti mászások ipartestületi kérésre a tanács...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. A bukott kereskedő. Braun Fülöp keresep...

Az ó-készek bíróságszerű. A keszmeri esküdtársaság...

A szatmári testvérgyilkosság.

(Két hatalmas ítélet) Kiküldött tudósítók távirata.

A független polgarokból alakult szatmári esküdt...

Papp Béla megtestesült típusa a gonoszak el...

Megdöbbenő volt szegény Papp Elemér sorsa...

Az esküdtársaságok és viz-eljárás vonatkozó szabály...

merne embert agyonlőni. Tudott a tervbe vett gyilk...

Az érdeklődés a tárgyalás mai második napja iránt...

A tárgyalás. Az érdeklődés a tárgyalás mai második napja iránt...

A tanak. A mai nap első tanója György József volt, a ki...

A borbélyegény. Helmezy Endre borbélyegény a vád szerint Papp...

Az áldozat barátai.

Draveczky Sándor gimnáziumi tanuló együtt...

Az áldozat barátai. Draveczky Sándor gimnáziumi tanuló együtt...

Az áldozat barátai. Draveczky Sándor gimnáziumi tanuló együtt...

Az áldozat barátai. Draveczky Sándor gimnáziumi tanuló együtt...

Az áldozat barátai. Draveczky Sándor gimnáziumi tanuló együtt...

Szabolcsy Sándor, Elemér Zsöldies osztályára...

A védelem tanult. A védelem első tanója dr. Egrji Károly orvos volt...

Dr. Kelemen Samu (Papp Béla védője): A vádlott családtagok...

Dr. Kelemen Samu (Papp Béla védője): A vádlott családtagok...

Dr. Kelemen Samu (Papp Béla védője): A vádlott családtagok...

Az orvosszakértők.

A tanúkihallgatás után fölolvasták a Papp Elemér...

A tanúkihallgatás után fölolvasták a Papp Elemér...

A tanúkihallgatás után fölolvasták a Papp Elemér...

A tanúkihallgatás után fölolvasták a Papp Elemér...

A tanúkihallgatás után fölolvasták a Papp Elemér...

melletti réten ke...

Külön kérdés: A fenti főkérdés...

I. Főkérdés: Bünös-e Papp Elemérnek...

I. Kisegítő kérdés: Bünös-e Papp Elemérnek...

I. Főkérdés: Bünös-e Papp Elemérnek...

A perbeszéd...

nyitotta meg. Egy...

A perbeszéd nyitotta meg. Egy...

A perbeszéd nyitotta meg. Egy...

A perbeszéd nyitotta meg. Egy...

A perbeszéd nyitotta meg. Egy...



**Pírka** indítványozza, hogy hívják fel a kormányt, hogy a míg a serebhezatal Magyarországból meg van engedve, fűgessze fel az 1899. május 23-iki rendelet végrehajtását és a serebhezatal elleni védekezésre vonatkozó 1899. július 5-iki rendeletet azonnal lépésbe ismét hatályba, továbbá bízzák meg a mezőgazdasági tanács, hogy vizsgálja meg és esetleg indítványokat tegyen arra nézve, hogy a Magyarországnál fennálló egyezményben mely módosítások volna kívánatosak.

Hosszabb vita után herceg Lovkovic kezdeményezését egyhangúlag tudomásul vették és az ügy további tárgyalását a mezőgazdasági osztálynak bízták.

Ezután az ülést berekesztették.

**A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.**

— Május 23. —

**Gabonatorzsde.**

A gabonapiacot ismét ellentét ként állanak egymással szemben. A malmtól tekintve, hogy kevés lisztet adnak el, gyengébb vetélkedéseket fejtnek ki a készáru-piacon és miután ma nem mutatkozott külső hatás, mely valami különös impulzust szolgáltatott volna, az effektív buzaforgalom több keret között mozgott. Ellenben igen tevékenykedtek a spekulánsok, mely elsősorban az októberi rozstól, később azonban az októberi búzát is oly mértékben favorizálták, hogy végre megindult az árak jelentékeny emelkedése. Hogy mindez, a mi az árakat ma végre megemelt, a pillanatnyi helyzet által indokoltan jelezhető-e, arra nézve bízott lenne véleményét alkotni, mert csak a jövő fogja mutatni, ki közép a közép és a külföldi árnyóva minő árakat diktál búzáknak számára. Nagyobb befolyást gyakorolt a mai piacra az, hogy Franciaországból rosszabb hírek jöttek.

**A mai készáru-piacon** gyenge vételkedéssel csak pár ezer mm. buza kelt el változatlan áron. — Eladott: **Buza, Tiszaiártyú:** 2500 mm. 795 k. 830 k., 450 mm. 69 k. 830 k., 500 mm. 79 k. 830 k., 100 mm. 79 k. 790 k., búkányos, 200 mm. 78 k. 827 k., 200 mm. 78 k. 820 k., 200 mm. 75 k. 8— k., mind három hónapra.

**Kalocsai:** 1825 mm. 75 k. 790 k., három hónapra.

**Csongrádi:** 2700 mm. 76 k. 812 1/2 k., három hónapra.

**Pestmegyei:** 100 mm. 80 k. 815 k., 100 mm. 79 k. 810 k., 500 mm. 79 k. 810 k., 200 mm. 785 k. 819 k., 150 mm. 785 k. 780 k., búkányos, 1500 mm. 78 k. 825 k., 100 mm. 78 k. 8— k., 200 mm. 775 k. 810 k., mind három hónapra.

**Táksi:** 1800 mm. 75 k. 797 k., három hónapra.

**Isztrai:** 700 mm. 77 k. 815 k., három hónapra.

**Rozs:** 500 mm. 725 k. három hónapra, hajóhó, 50 mm. 725 k., három hónapra, 200 mm. 720 k. kpt., par. 100 mm. 719 k., kpt., par. 100 mm. 720 k., három hónapra, 50 mm. 725 k., 50 mm. 710 k. k. készpénzért.

**Árpa:** 100 mm. 630 k., készpénzért, paritás.

Az árak 50 kilogrammonkénti koronakeretben értendők.

A határidőpiacra igen nagy vételkedéssel — különösen Bács vidékéről — folytán az árforrások rohamosan emelkedtek. — Kötötték:

**Delelőtt:** **Székelybúza** májusra 795, 803 k., **Székelybúza** októberre 810, 810, 812, 815, 818, 819 korona.

**Székelybúza** májusra 735 k., **Székelybúza** októberre 731, 733, 735, 740, 739, 741 korona.

**Székelybúza** októberre 532 k., **Tengeri májusa** 554, 557 korona.

**Tengeri májusa** 560 korona.

**Déli 1 óra 30 perces hivatalosan záróárak:** **Székelybúza** májusra . . . . . k. 802—804

**Székelybúza** októberre . . . . . k. 818—819

**Székelybúza** májusra . . . . . k. 730—732

**Székelybúza** októberre . . . . . k. 740—742

**Tengeri májusa** . . . . . k. 558—560

**Tengeri májusa** . . . . . k. 562—564

**Tengeri májusa** . . . . . k. 530—532

**Székelybúza** májusra . . . . . k. 505—506

**Székelybúza** októberre . . . . . k. 531—533

**Kaposzártepeze** augusztusra . . . . . k. 1260—1270

**Delelőtt forgalom.**

Az irányzatban nem volt változás, azaz egyelőre a hausse-pozíció uralkodik a helyzetet. Hogy meddig, az a ma még elődöntetlen kérdés.

**Delelőtt 2 óra 30 perces hivatalosan záróárak:** **Buza** májusra . . . . . kor. 804—805

**Buza** októberre . . . . . k. 817—818

**Rozs** májusra . . . . . k. 734—735

**Rozs** októberre . . . . . k. 742—743

**Zab** májusra . . . . . k. 511—512

**Zab** októberre . . . . . k. 530—531

**Tengeri májusa** . . . . . k. 505—506

**Tengeri májusa** . . . . . k. 554—555

**Kaposzártepeze** augusztusra . . . . . k. 1260—1270

**Terménytorzsde.**

Terményekben ma sem volt üzet. Az árak nem változtak.

**Nyers szesz** jegyez 38.50 k. pénz és 39.— k. áru.

**Értéktorzsde.**

A külföldi tőzsdéken, különösen a berlini tőzsdén már előre vették árnyékát az utimó. Noha a pézsvizonyok általánosan kedvezők, s emellett a prolongáció előrelátólag sima lesz, Berlinben mégis minden téren nagy a realizálási hajlama, minnek következtében onnan ismét igen bonyolult jelentések érkeztek. Bessen is, noha penzt utimó-ciklusra 5—6 százaléktól bőven kínáltak, gyengébb az irányzat s ennélfogva nálunk sem tartotta fenn magát a szilárd alapirányzat. A nemzetközi értekekben, nevezetesen osztrák hitelrészvényekben és osztrák-magyar államvasúti részvényekben külföldi számlákra nagy eladások történtek, úgy, hogy előbbiek 4. utóbbiak 3 koronára hanyatlottak. A helyi értékek piacán ennek dacára meglehetősen szilárd volt az irányzat, sőt a magyar készpénzes és pénzváltóbank értékei emelkedtek is.

**Előzetes.**

Kedvezően külföldi hírekre az előzetes bányádt hangulattal folyt le. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 719.50—721.50-ig, magyar készpénzes és pénzváltóbank 494.—, osztrák-magyar államvasút 650.25—652.25, rimamurányi vasúti 578—579-ig.

**1 óra 15 perces záróárak:** Osztrák hitelrészvény 720.—, 720.50-ig, magyar hitelbank 721.50—722.—, magyar készpénzes és pénzváltóbank 494.—, 495.—, magyar ipar- és kereskedelmi bank 189.—, 190.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 455.—, 456.—, osztrák-magyar államvasút 751.—, 751.50-ig, déli vasút 108—109.—, rimamurányi vasúti 578.—, 578.50-ig, magyar koronajárék 91.40—91.50, közüti vasút 622.—, 623.—, városi villamos vasút 319—320.

**Déli torzsde.**

A déli tőzsde kedvetlen maradt, a forgalom igen szűk keretben mozgott. Kötötték: Osztrák hitelrészvény 719.50—720.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 494.—, 495.—, osztrák-magyar államvasút 650.—, 651.50-ig, közüti vasút 620.50—622.—, Helyi értékekben kötték: Adria 495.—, kereskedelmi bank 2670.—.

**1 óra 30 perces záróárak:** Osztrák hitelrészvény 719.50—720.—, magyar hitelbank 722.—, 723.—, magyar készpénzes és pénzváltóbank 495.—, 495.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 187.—, 188.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 455.—, 456.—, osztrák-magyar államvasút 650.—, 651.—, déli vasút 108.50—109.—, rimamurányi vasúti 575.—, 576.—, osztrák koronajárék 91.40—91.50, közüti vasút 621.—, 622-ig, városi villamos vasút 319—320-ig.

**Prémium-üzet:** Díjuztatások: Osztrák hitelrészvényben holnapra 4—6 k. nyolc napra 10—12 k., június végére 22—26 korona.

**Utózetes.**

Az utózetes folyólatos berlini eladásokra bányádt volt, zarlát fel azonban kissé javult a helyzet fedezési vásárlások következtében. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 719.50—717.—ig, magyar hitelbank 722.—, 720.—ig, osztrák-magyar államvasút 650.—, 648-ig, rimamurányi vasúti 575.—, 572.—ig, közüti vasút 621—619-ig.

**4 órák záróárak:** Osztrák hitelrészvény 718.—, 718.50-ig, magyar hitelbank 721.—, 721.50-ig, magyar készpénzes és pénzváltóbank 495.—, 495.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 187.—, 188.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 455.—, 456.—, osztrák-magyar államvasút 650.—, 651.—, déli vasút 108—108.50-ig, rimamurányi vasúti 573—573.50-ig, magyar koronajárék 91.40—91.50, közüti vasút 620—621-ig, városi villamos vasút 319.—, 320.—ig.

**Sertés kereskedelmi csarnok.**

Budapest-Köbönyán.

**Köbönyán, május 23. A Hízott sertésárak:** I. Magyar előrendű: Óreg nehez 100—102 f. Óreg közép — f. Fialat nehez 105—107 f. Fialat közép 103—104 f. Fialat könnyű 100—102 f. II. Magyar szedett: Nehez — f. Közép — f. Könyű 96—98 f. III. Romániai: Nehez — f. Közép — f. Könyű 96—98 f. IV. Szarjati: Nehez 102—104 f. Könyű 101—102 f. Könyű 97—100 f.

**Magyarok:** A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a szokásosze levonások mellett egy kilogramm súlyra krajczárban értendők. Szükség szerint a hízott sertések teljes (brutto) súlyából az előre páronként 45 kgr. vonandó le. A sertések vésztől a végig járva 4 százalékos vonandó le. A sertések osztályozásának közt teljes (elő) súly vételek irányadóak.

**Sertésárak:** 1900. év május 21. napján volt készlet 43230 db, 1900 május 22. felhajtott 758 db, május 22. napján elszállított 383 db, május 23. napjára maradt készletben 43605 db. A hízott sertés üzet irányzata: változatlan.

**Budapesti sertés-konsumvás.** A ferencvárosi petroleum-üzemmel levő szűkös-fővárosi sertés-konsumvás árjegyzése május 22-én. Előző napról visszamaradt 331 új felhajtás 1043, összes felhajtás 1374, Budapesti fogyasztásra elszállított 874, eladatlannal visszamaradt 500. Napi árak: 120—130 kilogr. súlyban 96—102 f.-ig. 220—230 kilogr. súlyban 98—105 f.-ig. 320—380 kilogr. súlyban 98—104 f.-ig. Óreg nehez 84—90 f.-ig. Malacok 72 f.-ig. A vasár hangulata élénk volt.

**Gabona forgalmi kimutatás.**

A m. kir. központi statisztikai hivatal közlése az 1900. évi május 23-án estig a 2000 május 23-án estig 6 óráig bányádt forgalom és a hízott sertés üzet irányzata: változatlan.

Az arak 50 kilogrammonkénti koronakeretben értendők.

**Előzetes.**

**Delelőtt:** **Székelybúza** májusra 795, 803 k., **Székelybúza** októberre 810, 810, 812, 815, 818, 819 korona.

**Székelybúza** májusra 735 k., **Székelybúza** októberre 731, 733, 735, 740, 739, 741 korona.

**Székelybúza** októberre 532 k., **Tengeri májusa** 554, 557 korona.

**Tengeri májusa** 560 korona.

**Déli 1 óra 30 perces hivatalosan záróárak:** **Székelybúza** májusra . . . . . k. 802—804

**Székelybúza** októberre . . . . . k. 818—819

**Székelybúza** májusra . . . . . k. 730—732

**Székelybúza** októberre . . . . . k. 740—742

**Tengeri májusa** . . . . . k. 558—560

**Tengeri májusa** . . . . . k. 562—564

**Tengeri májusa** . . . . . k. 530—532

**Székelybúza** májusra . . . . . k. 505—506

**Székelybúza** októberre . . . . . k. 531—533

**Kaposzártepeze** augusztusra . . . . . k. 1260—1270

**Delelőtt forgalom.**

Az irányzatban nem volt változás, azaz egyelőre a hausse-pozíció uralkodik a helyzetet. Hogy meddig, az a ma még elődöntetlen kérdés.

**Delelőtt 2 óra 30 perces hivatalosan záróárak:** **Buza** májusra . . . . . kor. 804—805

**Buza** októberre . . . . . k. 817—818

**Rozs** májusra . . . . . k. 734—735

**Rozs** októberre . . . . . k. 742—743

**Zab** májusra . . . . . k. 511—512

**Zab** októberre . . . . . k. 530—531

**Tengeri májusa** . . . . . k. 505—506

**Tengeri májusa** . . . . . k. 554—555

**Kaposzártepeze** augusztusra . . . . . k. 1260—1270

**Terménytorzsde.**

Terményekben ma sem volt üzet. Az árak nem változtak.

**Nyers szesz** jegyez 38.50 k. pénz és 39.— k. áru.

**Értéktorzsde.**

A külföldi tőzsdéken, különösen a berlini tőzsdén már előre vették árnyékát az utimó. Noha a pézsvizonyok általánosan kedvezők, s emellett a prolongáció előrelátólag sima lesz, Berlinben mégis minden téren nagy a realizálási hajlama, minnek következtében onnan ismét igen bonyolult jelentések érkeztek. Bessen is, noha penzt utimó-ciklusra 5—6 százaléktól bőven kínáltak, gyengébb az irányzat s ennélfogva nálunk sem tartotta fenn magát a szilárd alapirányzat. A nemzetközi értekekben, nevezetesen osztrák hitelrészvényekben és osztrák-magyar államvasúti részvényekben külföldi számlákra nagy eladások történtek, úgy, hogy előbbiek 4. utóbbiak 3 koronára hanyatlottak. A helyi értékek piacán ennek dacára meglehetősen szilárd volt az irányzat, sőt a magyar készpénzes és pénzváltóbank értékei emelkedtek is.

**Előzetes.**

Kedvezően külföldi hírekre az előzetes bányádt hangulattal folyt le. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 719.50—721.50-ig, magyar készpénzes és pénzváltóbank 494.—, osztrák-magyar államvasút 650.25—652.25, rimamurányi vasúti 578—579-ig.

**1 óra 15 perces záróárak:** Osztrák hitelrészvény 720.—, 720.50-ig, magyar hitelbank 721.50—722.—, magyar készpénzes és pénzváltóbank 494.—, 495.—, magyar ipar- és kereskedelmi bank 189.—, 190.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 455.—, 456.—, osztrák-magyar államvasút 751.—, 751.50-ig, déli vasút 108—109.—, rimamurányi vasúti 578.—, 578.50-ig, magyar koronajárék 91.40—91.50, közüti vasút 622.—, 623.—, városi villamos vasút 319—320.

**Déli torzsde.**

A déli tőzsde kedvetlen maradt, a forgalom igen szűk keretben mozgott. Kötötték: Osztrák hitelrészvény 719.50—720.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 494.—, 495.—, osztrák-magyar államvasút 650.—, 651.50-ig, közüti vasút 620.50—622.—, Helyi értékekben kötték: Adria 495.—, kereskedelmi bank 2670.—.

**1 óra 30 perces záróárak:** Osztrák hitelrészvény 719.50—720.—, magyar hitelbank 722.—, 723.—, magyar készpénzes és pénzváltóbank 495.—, 495.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 187.—, 188.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 455.—, 456.—, osztrák-magyar államvasút 650.—, 651.—, déli vasút 108.50—109.—, rimamurányi vasúti 575.—, 576.—, osztrák koronajárék 91.40—91.50, közüti vasút 621.—, 622-ig, városi villamos vasút 319—320-ig.

**Bécsi értéktorzsde.**

**Bécs, május 23. (Az Egyetértés távirata.)** Bányádt üzet irányzata: változatlan. — Kötötték: Osztrák hitelrészvény 719.50—717.—ig, magyar hitelbank 722.—, 720.—ig, osztrák-magyar államvasút 650.—, 648-ig, rimamurányi vasúti 575.—, 572.—ig, közüti vasút 621—619-ig.

**4 órák záróárak:** Osztrák hitelrészvény 718.—, 718.50-ig, magyar hitelbank 721.—, 721.50-ig, magyar készpénzes és pénzváltóbank 495.—, 495.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 187.—, 188.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 455.—, 456.—, osztrák-magyar államvasút 650.—, 651.—, déli vasút 108—108.50-ig, rimamurányi vasúti 573—573.50-ig, magyar koronajárék 91.40—91.50, közüti vasút 620—621-ig, városi villamos vasút 319.—, 320.—ig.

**Sertés kereskedelmi csarnok.**

Budapest-Köbönyán.

**Köbönyán, május 23. A Hízott sertésárak:** I. Magyar előrendű: Óreg nehez 100—102 f. Óreg közép — f. Fialat nehez 105—107 f. Fialat közép 103—104 f. Fialat könnyű 100—102 f. II. Magyar szedett: Nehez — f. Közép — f. Könyű 96—98 f. III. Romániai: Nehez — f. Közép — f. Könyű 96—98 f. IV. Szarjati: Nehez 102—104 f. Könyű 101—102 f. Könyű 97—100 f.

**Magyarok:** A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a szokásosze levonások mellett egy kilogramm súlyra krajczárban értendők. Szükség szerint a hízott sertések teljes (brutto) súlyából az előre páronként 45 kgr. vonandó le. A sertések vésztől a végig járva 4 százalékos vonandó le. A sertések osztályozásának közt teljes (elő) súly vételek irányadóak.

**Sertésárak:** 1900. év május 21. napján volt készlet 43230 db, 1900 május 22. felhajtott 758 db, május 22. napján elszállított 383 db, május 23. napjára maradt készletben 43605 db. A hízott sertés üzet irányzata: változatlan.

**Budapesti sertés-konsumvás.** A ferencvárosi petroleum-üzemmel levő szűkös-fővárosi sertés-konsumvás árjegyzése május 22-én. Előző napról visszamaradt 331 új felhajtás 1043, összes felhajtás 1374, Budapesti fogyasztásra elszállított 874, eladatlannal visszamaradt 500. Napi árak: 120—130 kilogr. súlyban 96—102 f.-ig. 220—230 kilogr. súlyban 98—105 f.-ig. 320—380 kilogr. súlyban 98—104 f.-ig. Óreg nehez 84—90 f.-ig. Malacok 72 f.-ig. A vasár hangulata élénk volt.

**Gabona forgalmi kimutatás.**

A m. kir. központi statisztikai hivatal közlése az 1900. évi május 23-án estig a 2000 május 23-án estig 6 óráig bányádt forgalom és a hízott sertés üzet irányzata: változatlan.

Az arak 50 kilogrammonkénti koronakeretben értendők.

**Előzetes.**

**Delelőtt:** **Székelybúza** májusra 795, 803 k., **Székelybúza** októberre 810, 810, 812, 815, 818, 819 korona.

**Székelybúza** májusra 735 k., **Székelybúza** októberre 731, 733, 735, 740, 739, 741 korona.

szilárdabb irányzat uralkodott. — Kötötték: buza 62re 835—837 k., rozs 62re 770, 778, 777 k., zab május—júniusra 543 k., zab 62re 562 k., tengeri május—júniusra 583, 584 k. Repeze augusztus—szepemberre jegyez 14.—, 14.10 k.

A földművelésügyi minisztérium jelenté, hogy az időváltás március 21-én északra meglehetősen nagy károkat okozott rozson, a szőlőkben és a gyümölcsösökben; ennek következtében rozst íránt élénk volt a kereslet s arfolyama 11 fillérel emelkedett. Buzában is szilárdabb volt az irányzat s 7 fillér lett a javulás Ezt az emelkedést sem a kedvező időjárás, sem a külföldi jelentések nem akadályozták meg, mert a párisi szilárd arfolyamok nem akadályozták a liverpooli lánynya és a newyorki nyugodt jelentések. Zab és tengeri arfolyama nem változott jelentésk



